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Sesién 1
Tema: Suma y resta de nimeros positivos y negativos

En la suma y resta cantidades con el mismo signo se suman y cantidades con diferente signo se
restan; el resultado tendra el signo de la cantidad mayor.

+5 +7 —»>+12
+3-9 —>-6

Actividad: En base a los ejemplos, resuelve las siguientes operaciones.

Eiemplo:

o +R (7 =412 I (A (1D =
*o0-8h+ (-10) = -18 I3+ (20 =
-+ (-18)=-28 =  (+18)+ (+23)+ (+B) =
* od+led+ (4= 420 = 20 = f=21) # (-2 + (-5) =
= {3+ (7= +10=10 = (+B)+ (+50) + (+20) =
Eiemplos;

* (1B} (=18 =10 = {=100) 4 (+50) =

* (13 +(+2)=-11 * {430+ (-18) =

* {+18)+({-6)=+12 (12004 (42) =
O3+ (-16) = +16 = (+1N+(-33) =

Y15+ (+10) = -5 o {43)+ (+12)



Numeros Enteros

1) Expresa con wh NGMEro enten

&) En &l desieno la termperatura llg b Al enedio dia, el termdmetia
ga a 60°C. marca 7°C bajo cero.

| El alcohol se solidifica a 110°C ba d) El ascensor se encuentra en el
jo cero. quirito piso.

d) slejandra Magno ruid 323 &) El Titanic esta hondida & wna
afos antes de Cristo. profundidad de 4.000 m

2] El entrenador del eguips de bdsquet “Los Cinco Magnificos® realizd el control de peso de
sus 10 jugadores. El peso ideal 84 73 kg. Despuds escribid la informacidn en la tabla:

Jugador | Josd | Mario | Albert | Samti | Miguel | Marco | Daniel | Sami | César | Juan

Pesa | +3 1 o 4 6 2 22 1 5 3
Observe la tabla y responda:

a) {Cudl es el pesa de Josd? d) (e jugador pesa 75 kg?

B) &Y cudl es el peso de Albert? &) {Cudl pesa 70 kg?

€} £¥ cudnte pesa César? ) &¥ cudl 6 kg?

3) Cologue W (verdadero) o F (falsa) segon oofrespanda:

a) Elsiguiente de -20 es -21 d) El opuesto de cero es cerg
B} -1y +1s50n NOMErDs consecutivas €] El anterior de -15 &5 -16
¢} -10es 7 unidades menor que -3 ) op(-12) = op [+12)

ll-: Escriba &l numers entéro gue cormesponda a cada puntd marcada en la recla numerica

o P 'y Y 1 1 'y 1 Y 1 o "y =
o T T b ] ] T 1 w ] il ki L
A, B C 0 D 450 E F G
pr——
e
5] Ordene de maysr 8 mendr: -20 ; 30 -15; #12 ;-35; +10;-27 ¥ -25
I e > > > e I
6] Calaca W iverdadera] a F [Talse] segin corresponda:
t r m o 1] 5
——t—+—+—+—+—+—+—+—+—+—+—+—+—+—+=
a] s=p gf D= g |t]=0

b} m<t di |pl=|m] I m=p




Sesién 2

Tema: Ley de los signos multiplicacion y division parte 1

La ley se basa en lo siguiente: si los signos son iguales el resultado debe ser
positivo. En cambio, si los signos son diferentes el resultado sera negativo.

[x] e pture conbe iplyed

Ejemplos

3 L* I ___———, 12 es positivo,

pues + x + = +

_|O _—— 0es regativo,

pues - x + = -

_2 _— -Z es negativo,

pues - - +

S F O

_|8 _—» -Bes negativo,

pues -« +

( _L_D ()L eposite

(_3) _—a3 es positivo,
pues - - - = +



Actividad: Resuelve las siguientes operaciones

&B) x (+2) = &3B) = +2) =
(H0) x (-2) = H0) = (-2) =
(-2) x (5) = ) + (3) =
#HB) x +2) = #H2) + (+2) =
GF) x (3) = GF) = () =
9 x (2) = *0) + (2) =
B) x +2) = (-20) + (+2) =

4) x (+9) = (16) + (+3B) =



2. Calcularteniendo en cuenta la ley de signos para la divisién.

a. (-60) = (+5) =

b. (+10)+ (+2) =

c. (+32)+(+4) =

d. (48)=(-8) =
e. (+72)=(9) =
f. (+36) = (4) —

g.  (+144) = (-12) -

h. (7-5+8)+(3-2) -

i (F11+3-9+2):(4-7+8) =

j. (+12+4-6)=(20-15) =

k. (+121) = (-11) -

. (+42) = (+7) =



Sesién 3

Tema: Jerarquia de operaciones

Sin signos de coleccidn.- Se resuelven las operaciones de izquierda a derecha,
desarrollando primero las multiplicaciones y divisiones, luego las adiciones y
sustracciones.

Ejm:

12x 9064 + 8010 R Xx5@4 x 20

AVARRV AVARRV

Con signos de coleccidon.- Se resuelven primero las operaciones que se
encuentran dentro de los paréntesis, luego los corchetes y las llaves, tomando en
cuenta que las operaciones de adicion, sustraccion, multiplicacion y division son
realizadas bajo el mismo criterio anterior.

8x{4x[B®»2+1)]-10x2}



Actividad: Resuelve las operaciones combinadas que encuentres en el camino que debe
seguir Raul para recoger a su gato, su perro e ir a la playa.

6 + [8X 5 + (90000 < 1000)]

“45x4- 150]

(9%x8)-(6x9)
1

Bﬁy_
238x7+6 A ;
7/_ 3-2x1
1G9

7000 + 1000 + 9 |

I108+9+8

781 x8 + 36
(5+3)+2=
36 -6)x4-4 |
(9-1)+ 10
[8 + (64+ 8)] x 200
15x7+ 25

o

700 - 10x2+8 |




Sesion 4

Tema: Sumay resta de fracciones

Suma de fracciones
Método de la mariposa

N

o
26_ 13

=40 2

-

Multiplica el denominador de la primera fraccién por el

denominador de la segunda y viceversa. Después sumalo,
el resultado sera el numerador de tu fraccion final.

Multiplica los denominadores de ambas fracciones. El
resultado sera el denominador de fraccidn final.

o Simplifica o reduce la fraccion resultante.



Calcula :
3 1

a) =+ = B
5 5

_I_

~1 | L

. Calcula reduciendo primero a comin denominador.

5 1 7 4 1 1 1
al > 4+> b — 4+ — &) =+ =+ =
3 G 10 15 2 3 G
. Opera v simplifica :
e 3 e 3
al 14+ = By —+1 ) — 4+ 54 -
5 a 3 2
Calcula
o 3.1, 3 1 _z_zo . 3
5 5 7 7 5 G 10
Opera
1 1 3 1 a 25 3 7 3
al -4 b TH--= o -+ =
2 4 g 3 o 27 4 5 10
Calcula
1 1 3 2
al [3+E]_[2+_] k) [2+—]+[1+—]
Calcula
3 1 3 7 5 7
o = I N aF
5 4 2 5 3 5

&) 5—P+§] 4 1—%—1—3]

-1
o
o | =
_|_
ol
=
|
_|_
|
_|_
|



Sesién 5

Tema: Multiplicacion y divisién de fracciones

MULTIPLICACION DE FRACCIONES

//fv_\ l
)] 5 1 _ 5 La multiplicacion del numerador con
— x — = —_ — el numerador, da como resultado el
3 ~ 6 8 9 nueve numerador.
2 La multiplicacién del denominador con
4 )\3 1 2 el denominador, da como resultado el
— x = = p— - = nueve denominador.
6 5 0 5 5 Por iltimo, se simplifican las
g fracciones teniendo en cuenta los
X criterios de divisibilidad

3o 5. -9 L .
~ = - En la division se multiplican los
S e 3 50 i

términos en X, v el resultado se
ubica de acuerdo a como lo muestran

2 9 1 z 5 los colores de cada linea.
_>_'<_ >_< _- = Por dltimo se simplifica el resultado
4 v 3 6 18

Actividad: Resuelve las siguientes operaciones

1) 3/5x2/6= 1) 3/5+2/6=

2) 6/4x 4/8 = 2) 6/4 + 4/8=
3) 9/2x7/3 = 3) 9/2 +7/3=
4) 7/4x 4/5 = 4) 7/4 + 4/5=
5) 2/8x6/2= 5) 2/8 + 6/2=
6) 4/9x9/2= 6) 4/9 + 9/2=
7) 7/7x1/2 = 7) 7/7 + 1/2=
8) 4/9x3/4= 8) 4/9 + 3/4 =
9) 4/3x1/6= 9) 4/3 + 1/6=

10)  4/7x2/6= 10)  4/7 + 2/6



